



为全面建成小康社会加快现代化建设让中原更加出彩而奋斗 省十二届人大四次会议隆重开幕 大会主席团常务主席主持会议 听取政府工作报告及计划、财政报告



昨日上午,河南省第十二届人大四次会议在省人民会堂开幕。

本报讯(河南日报记者 刘亚辉 郑州晚报记者 裴蕾 袁帅)1月28日上午,河南省第十二届人民代表大会第四次会议在省人民会堂隆重开幕。

大会主席团常务主席郭庚茂、邓凯、夏杰、刘春良、张大卫、蒋笃运、储亚平、王保存、张启生主持大会并在主席台前排就座。

省领导谢伏瞻、叶冬松、李克、尹晋华、周和平、史济春、刘满仓、吴天君、赵素萍、陈雪枫、李文慧在主席台就座。

徐光春、王全书、曹维新、孔玉芳和任克礼、范钦臣也在主席台就座。

上午9时,大会主席团常务主席郭庚茂宣布:河南省第十二届人民代表大会共有代表945名,出席开幕大会的代表892人,符合法定人数,现在大会正式开幕。

与会人员全体起立,会堂内响起雄壮的国歌声。

在热烈的掌声中,省长谢伏瞻作《政府工作报告》。报告共分三个部分:一、2014年工作回顾;二、2015年工作总体要求和主要目标;三、2015年重点工作。

谢伏瞻说,去年是我省现代化进程中具有重要意义的一年。习近平总书记两次亲临河南调研指导,充分体现了党中央对河南的高度重视和亲切关怀。省委九届八次全会审议通过了《河南省全面建成小康社会加快现代化建设战略纲要》,为我省未来发展绘就了蓝图、指明了方向。一年来,在党中央、国务院和省委的正确领导下,全省上下牢记使命、同心同德,深入贯彻落实党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,坚持稳中求进工作总基调,围绕打造四个河南、推

进两项建设,聚焦三大国家战略规划,统筹稳增长、促改革、调结构、强支撑、控风险、惠民生,较好完成了省十二届人大三次会议确定的各项任务,中原崛起河南振兴富民强省迈出新步伐。

初步核算,全省生产总值3.49万亿元,比上年增长8.9%;规模以上工业增加值1.5万亿元,增长11.2%;固定资产投资3万亿元,增长19.2%;社会消费品零售总额1.38万亿元,增长12.7%;进出口总值3994.4亿元,增长8.5%;财政总收入4094.8亿元,增长11%,一般公共预算收入2738.5亿元,增长13.4%,一般公共预算支出6042.6亿元,增长8.2%;城镇居民人均可支配收入24391元,农民人均纯收入9416元,分别实际增长6.8%和9.4%。主要经济指标增速在全国位次普遍前移,发展的科学性持续增强,一批事关全局的大事要事取得重要进展,全面建成小康社会加快现代化建设的基础更加坚实、支撑更加有力、前景更加广阔。

谢伏瞻说,一年来,我们重点抓了以下工作:一是稳增长调结构,加快转变经济发展方式。面对严峻复杂的国内外经济形势,坚持以稳增长为调结构创造条件,以调结构为稳增长提供支撑,促进了经济持续健康发展。二是抓“三农”促统筹,推动城乡一体化发展。加快现代农业大省建设,强化城镇化对农业农村的辐射带动作用,统筹城乡发展、构建新型城乡关系迈出新步伐。三是打基础强支撑,大力培育竞争新优势。立足当前,着眼长远,加强关键领域和薄弱环节建设,发展后劲持续增强。四是促改革扩开放,持续增强发展动力活力。坚持用改革办法和开放途

径解决难题,发展内生动力和市场活力不断释放。五是惠民生增福祉,着力构建和谐社会。在支出压力增大的情况下,财政民生支出4506亿元,占一般公共预算支出的74.6%,社会建设全面加强,民生得到更好保障和改善。

谢伏瞻说,2015年,要主动适应经济发展新常态,认真落实省委决策部署,深入贯彻《河南省全面建成小康社会加快现代化建设战略纲要》,大力推进“一个载体、四个体系、六大基础”建设,统筹做好各项工作;努力保持经济平稳较快增长,加快推动产业结构优化升级,大力促进农业现代化和农村改革发展,全面深化各项改革,积极扩大对外开放,不断强化创新驱动发展,深入推进文化强省建设,持续改善生态环境,着力加强以改善民生为重点的社会建设,切实增强政府执行力公信力。

大会还书面听取了《关于河南省2014年国民经济和社会发展计划执行情况与2015年计划(草案)的报告》、《关于河南省2014年财政预算执行情况和2015年财政预算(草案)的报告》。

在主席台就座的领导同志有:卢长健、徐济超、赵建才、王铁、张广智、李亚、王艳玲、张维宁、王小洪、靳绥东、邓永俭、李英杰、龚立群、梁静、张亚忠、高体健、靳克文、钱国玉、张立勇、蔡宁、铁代生、陈小江、朱文祥、杨宏杰、韩瑞成。

在主席台就座的还有李清林、王明义、李柏拴、王菊梅、刘新民、张程锋、王训智、刘孟合、郭江兴和大会主席团其他成员。

在河南的全国人大代表,出席省政协十一届三次会议的政协委员及有关部门负责同志列席会议。

政协委员热议《政府工作报告》 执政为民,务实创新

本报讯 昨日下午,参加省政协十一届三次会议的委员们围绕《政府工作报告》进行了分组讨论。委员们在发言中说,刚刚过去的一年,面对错综复杂的形势和艰巨繁重的任务,省政府把稳增长调结构放在突出位置,加快转变经济发展方式,推动城乡一体化发展,促改革扩开放,加大改善民生投入,全省经济社会发展保持了好的趋势、好的态势、好的气势,成绩来之不易。

委员们认为,《政府工作报告》全面、务实、深刻,对我省面临的形势分析表述客观清晰,对2015年的工作安排,目标明确、重点突出,具有全局性和前瞻性,是一个实事求是、催人奋进的工作报告。卢一博委员认为,《政府工作报告》中提到要以“米”字形快速铁路网为重点,全面推进现代综合交通网络建设,基本建成郑徐客专主体工程,全线开工郑万高铁河南段和蒙西至华中地区铁路河南段,可谓是“大手笔”,郑州作为省会城市,充分发挥重大基础设施投资的拉动作用,对郑州未来的发展来讲,会真正起到“强心剂”的作用。刘红军委员认为,作为企业界人士,对很多产品存在技术含量低、研发能力弱等问题深有体会,希望企业界人士能够发挥自身优势,助推质量强省建设,在推动河南制造向河南创造、河南速度向河南质量、河南产品向河南品牌转变中贡献自己的力量。

讨论中,委员们畅所欲言,纷纷为我省经济社会发展建言献策。张树才委员建议,进一步提升产业集聚区发展质量,完善各项配套设施,充分利用有限的土地资源,想方设法留住国外大型企业。彭诗金委员建议,《政府工作报告》不但要用数据来说服,更要注重质的提升,面对复杂多变的社会形势,要建立危机预警机制,制定切实可行的防范措施,另外还要大力发展城镇化。

1月29日

人大议程

上午 代表团或小组会
结合《政府工作报告》,审查计划报告、预算报告
下午 代表团会

政协议程

上午 委员小组会议
讨论《政府工作报告》,以及计划报告、预算报告
下午 第二次全体会议
委员大会发言